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Σήμερα η συνάντηση της Συνοδικής 
Αντιπροσωπείας της Εκκλησίας Κρήτης με τον 
Οικουμενικό Πατριάρχη
/ Επικαιρότητα

Στην Κωνσταντινούπολη βρίσκεται από εχθές η Συνοδική 
Αντιπροσωπεία της Εκκλησία της Κρήτης αποτελούμενη από 
τον Αρχιεπίσκοπο κ. Ευγένιο, τον Μητροπολίτη Ιεραπύτνης 
και Σητείας κ. Κύριλλο και τον κ. Δημήτριο Μηλαθιανάκη, 
Άρχοντα Πρωτέδικτο του Οικουμενικού Πατριαρχείου, η οποία 
αναμένεται σήμερα να έχει συνάντηση με τον Οικουμενικό 
Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο. 

Η συνάντηση κρίνεται κρίσιμη καθώς έρχεται σε μία περίοδο όπου οι σχέσεις 
Φαναρίου και Κρήτης διήλθαν από διάφορες διακυμάνσεις με βασική αιτία το 
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αδιέξοδο για την εκλογή Μητροπολίτη Κυδωνίας και Αποκορώνου. Στην εξίσωση 
του βασικού σημείο διαφωνίας ήρθε την περασμένη εβδομάδα να προστεθεί και η 
απόφαση του Οικουμενικού Πατριαρχείου να μεταθέσει – δια εκλογής στη 
Μητρόπολη Μοσχονησίων – τον Μητροπολίτη Λάμπης, Συβρίτου και Σφακίων κ. 
Ειρηναίο. Μία απόφαση που αρχικά αιφνιδίασε άπαντες στο νησί, ωστόσο 
κινητοποίησε τους Ιεράρχες να βρουν μία λύση προκειμένου η κρίση να μην 
οξυνθεί ακόμη περισσότερο.

Η Συνοδική Σύσκεψη της περασμένης Τρίτης – η οποία σύμφωνα με τις 
πληροφορίες έγινε σε ήρεμο κλίμα – σκοπό είχε να παραθέσει ρεαλιστικά τα νέα 
δεδομένα μετά και την εκλογή στη Μητρόπολη Μοσχονησίων του από Λάμπης κ. 
Ειρηναίου η οποία αυξάνει τις κενές θέσεις από μία σε δυο πλέον γεγονός που 
συνεπάγεται με την αποστολή Εξαρχίας προκειμένου να καταστεί δυνατή η 
πλήρωση των κενών θέσεων.

Για τις τελευταίες αυτές εξελίξεις η Επαρχιακή Σύνοδος εξουσιοδότησε ομόφωνα 
την Συνοδική αντιπροσωπεία να μεταβεί στο Φανάρι και να συζητήσει με τον 
Οικουμενικό Πατριάρχη ενώ στα υπέρ των επιχειρημάτων συγκαταλέγεται και η 
γραπτή παραίτηση του Μητροπολίτη κ. Ειρηναίου η οποία θα διαβιβαστεί προς τον 
Παναγιώτατο. Ωστόσο, ο σεβάσμιος Ιεράρχης ο οποίος αρχικά αρνήθηκε την 
εκλογή του για τα Μοσχνονήσια, έχει εκφράσει την επιθυμία όπως του αποδοθεί ο 
τίτλος του πρώην Λάμπης, Συβρίτου και Σφακίων.

Φωτογραφία αρχείου/ Νίκος Παπαχρήστου

Διαβάστε επίσης: 

Την Παρασκευή στο Φανάρι η Συνοδική αντιπροσωπεία της Εκκλησίας 
Κρήτης

Εκκλησία Κρήτης: Την παραίτησή του υπέβαλε ο Μητροπολίτης Ειρηναίος 
– Στο Φανάρι Συνοδική Αντιπροσωπεία (ΒΙΝΤΕΟ)
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